



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№66 (30272)

25 июня 2015 года

Цена свободная

А завтра была война...

В День памяти и скорби коммунисты по всей России вместе с представителями патриотических общественных организаций провели акции, посвящённые дню начала войны, развязанной германским фашизмом против советского народа 22 июня 1941 года.



Саратов



Симферополь

МЕМОРИАЛЬНУЮ акцию «Вахта памяти» в ночь с 21 на 22 июня в посёлке Смолячково Курортного района Санкт-Петербурга организовали Санкт-Петербургские городские отделения КПРФ и ЛКСМ. Выбор места проведения акции не случаен: посёлок Советского Союза Феодосия Артемьевича Смолячкова — снайпера 42-й армии Ленинградского фронта, который в боях на Ленинградском фронте уничтожил 125 немецких солдат и офицеров. В этой ежегодной акции (она прошла в десятый раз) приняли участие, помимо петербургских коммунистов и комсомольцев, активисты Ленинградского и Новгородского областных отделений ЛКСМ, курсанты Санкт-Петербургского морского рыбопромышленного колледжа и школьники, отдыхающие в оздоровительных лагерях Курортного района. Участники акции провели траурный митинг в память о жертвах страшной войны, после чего вахтовиков ждали полевая кухня с солдатской кашей и чаем, дружеское общение у костра на берегу Финского залива. Военно-патриотическим клубом «Комсомолец» была организована выставка военного обмундирования РККА, различного инвентаря. Посетители могли пощупать в руках и даже разобрать и собрать макеты знаменитых автоматов ППШ и винтовок Мосина.

И вот настал момент: ранним утром ровно в 4 часа как тогда, когда Германия без объявления войны напала на СССР, раздались звуки авианалёта, разрывы бомб и вой сирен. Из динамиков звучал голос Левитана. Участники «Вахты» зажгли свечи в память о жертвах войны. На воды Финского залива с катера был спущен венок в память о павших в те страшные годы. Завершилась «Вахта» возложением цветов к мемориалу Героя Советского Союза Феодосия Смолячкова. Калужские коммунисты провели в этот день автопробег, высадив десанты активистов в памятных местах области. В Калининграде прошло возложение цветов к барельефу И.В. Сталина и к мемориалу памяти 1200 гвардейцев. В Калмыкии делегация коммунистов республиканского отделения КПРФ и представители Элистинского городского отделения общероссийской организации «Дети войны» и

«Всероссийского женского союза — «Надежда России» возложили цветы и венок к Вечному огню на мемориале Павших Героев, почтив их память минутой молчания. По инициативе Сталинградского обкома КПРФ в Волгоградской области в День памяти и скорби прошла традиционная акция «Цветы солдату». Коммунисты городских и районных комитетов КПРФ возложили цветы к памятникам, братским могилам советских воинов. В частности, активисты Волжского горкома — к памятнику павшим солдатам Гражданской и Великой Отечественной войн, коммунисты Быковского райкома КПРФ приняли участие в открытии аллеи Героев, митинг памяти прошёл в Иловлинском, Фроловском районах. В Центральном районе Волгограда акция прошла на площади Ленина у братской могилы воинов 13-й гвардейской стрелковой дивизии и 10-й дивизии войск НКВД, погибших при защите Сталинграда в 1942—1943 гг. Почтить память погибших пришли секретари Сталинградского обкома КПРФ, ветераны, представители общественных организаций, жители города. Активисты Крымского республи-

канского отделения КПРФ провели памятные мероприятия, посвящённые 74-й годовщине начала Великой Отечественной войны, в Симферополе, где состоялось возложение цветов к Вечному огню в парке им. Ю.А. Гагарина. Кроме коммунистов в акции приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, комсомольцы Крымского отделения ЛКСМ, члены «Союза советских офицеров Крыма», представители Крымского отделения «ВЖС — «Надежда России», а также жители и гости столицы полуострова. В тот же день силами активистов Крымского республиканского отделения КПРФ в Симферополе были проведены военно-патриотический концерт и акция «Свеча памяти». Из 450 тысяч ушедших на войну танков с поля боя не вернувшихся каждый второй. Коммунисты Тамбова в День памяти и скорби возложили на Воздвиженском кладбище венок к стене с именами погибших. Коммунисты Владивостока собрались в этот день возле мемориала «Боевая Слава Тихоокеанского флота», чтобы почтить память 544 Героев Советского Союза, ушедших на Великую Отечественную войну из При-

морского края, и всех советских людей, беззаветно боровшихся с фашизмом. А на главном городском мемориале шахтёрского города Артём состоялось митинг, посвящённый памяти земляков, не вернувшихся с полей сражений, на который пришли ветераны, представители местной власти и общественных организаций, школьники и военнослужащие Артёмовского гарнизона. Коммунисты Новгородского городского отделения КПРФ совместно с Новгородским городским отделением общественной организации «Дети войны» почтили память погибших: собрался у памятника В.И. Ленину на площади Победы и направился к Вечному огню в Новгородском Кремле. После минуты молчания военнослужащие срочной службы произвели почётный залп в честь воинов, павших в боях за Родину во время Великой Отечественной войны, а коммунисты возложили венки и цветы. Памятные мероприятия 22 июня с участием коммунистов прошли во всех регионах страны.

По материалам пресс-служб региональных отделений КПРФ.

Защитим права пенсионеров!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

17 июня на заседании Государственной думы членами правительства РФ было предложено отказаться от предусмотренной законом индексации пенсий в 2015 году. Реализация этого предложения приведёт к падению уровня жизни одной из наиболее незащищённых групп населения — пенсионеров — и полностью и окончательно подорвёт доверие граждан к государственной пенсионной системе. Виновная в углублении экономического кризиса власть решила переложить возникающие проблемы на плечи наименее защищённых групп населения. Нынешней весной инвалидов и чернобыльцев лишили предусмотренной законом индексации ежемесячных денежных выплат. Теперь наступает очередь пенсионеров. Пенсия в России не обеспечивает достойного уровня жизни для большинства российских пенсионеров. Ситуация усугубляется высокой инфляцией. Индексация пенсий, проводимая один раз в год, призвана компенсировать рост цен, и отказ от неё обрекает на снижение жизненного уровня пенсионеров, и без того владящих жалким существованием. Дальнейшее падение покупательной способности пенсий приведёт к резкому обнищанию пенсионеров и, как следствие, к росту социальной напряжённости. Сокращение реальных доходов пенсионеров приведёт к падению внутреннего спроса, причём главным образом в сегменте услуг и товаров отечественного производства. Это, в свою очередь, может вызвать новый виток экономической рецессии. Индексация пенсий по уровню не ниже инфляции — это базовое положение действующей пенсионной системы. Если эта норма будет отменена, то страховая часть пенсии потеряет всякую ценность, станет негарантированной и непредсказуемой. Предложения о бюджетной экономии за счёт сокращения индексации пенсий выглядят особенно шизоночно на фоне принятого в апреле этого года решения правительства о сохранении накопительного компонента в рамках государственной пенсионной системы. В результате этого решения значительные суммы пенсионных взносов, которые могли бы пойти на финансирование выплат пенсий, будут передаваться финансовым посредникам — для их дальнейшего обогащения. Более того, руководители Внешэкономбанка на днях предложили сделать обязательной накопительную пенсию даже для тех граждан, которые предпочли формировать свои пенсионные права в рамках страховой пенсии. Президиум ЦК КПРФ считает отказ от индексации пенсий преступным, не соответствующим Конституции РФ, действующему законодательству и международному праву. Эта антинародная акция носит откровенно провокационный характер и не соответствует доктрине социального государства. Президиум ЦК КПРФ призывает правительство отказаться от идеи отмены индексации пенсий, наносимой непоправимый ущерб российскому народу. Мы призываем общественность в год 70-летия Великой Победы выразить категорический протест против этой провокационной затеи, обрекающей на нищету поколение людей, потом и кровью отстоявших свободу и независимость нашей Родины.

Г.А. ЗЮГАНОВ.
Председатель ЦК КПРФ.

Цифра дня

В 2,2 раза увеличилась естественная убыль населения России за январь — апрель 2015 года по сравнению с аналогичным периодом 2014 года. За 4 месяца текущего года она составила 60,2 тысячи человек, а годом ранее — 28,2 тысячи. Эти данные приводит Росстат с учётом Республики Крым и города федерального значения Севастополя.



Курьер новостей

Ну не желают они платить

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ Саратовской области не выплачивают страховые взносы за 330 тысяч работающих граждан, зарегистрированных в системе пенсионного страхования. От установок, данной руководством Саратовской области предпринимателям, — уйти от серых схем выплаты зарплат и нелегальных трудовых отношений — наёмным работникам им жарко ни холодно. На совещании 17 июня при участии заместителя председателя регионального правительства М. Горемыко было отмечено, что за 330 тысяч трудящихся граждан, в основном в сфере торговли, бытовых услуг, общественного питания, строительства, ремонта, транспортного обслуживания, автосервисных и релаксационных услуг, страховые взносы работодатели платить не желают. На 31 мая по области выявлены 1968 человек, работавших без оформления трудовых отношений.

Рост безработицы

ОБЩИЙ уровень безработицы в Нижегородской области вырос в мае и составил на начало июня 4,4% от работоспособного населения. На конец мая обратились за предоставлением услуг по трудоустройству 15,1 тысячи граждан. Официально зарегистрированы в службе занятости на конец мая 10,3 тысячи безработных, из них 8,9 тысячи человек (86,4%) назначено пособие по безработице. В начале года в областном правительстве заявляли, что без отсутствия необходимых мер государственной поддержки к концу года уровень безработицы может вырасти до 2%. Видимо, получился так, что этот прогноз был превзойдён в два раза уже к середине года.

Витает в облаках

НОВЫЕ светофорные объекты появятся в Ленинградской области. Как сообщили журналистам 24 июня в комитете по дорожному хозяйству региона, общая сумма госзаказа составила 28206100 рублей. «Отсутствие светофоров, особенно на трассах в черте населённых пунктов, множит число дорожных аварий. Светофорное регулирование в комплексе мер по снижению аварийности — важная составляющая», — объясняет председатель комитета по дорожному хозяйству Ленобласти М. Козьминных. Что ж, проблема вполне реальная. В то же время некоторые депутаты областного Законодательного собрания явно витают в облаках. Например, депутат В. Петров выступил с инициативой вернуть в Россию потомков царской семьи Романовых. Другие, более насущные вопросы, волнующие ленинградцев, его, по-видимому, не затрагивает.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

Живая память



24 июня, в день 70-й годовщины Парада Победы, в Москве прошла торжественная церемония возложения цветов к могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены, а также к захоронениям выдающихся советских военачальников и государственных деятелей.

В АКЦИИ приняли участие руководители ЦК КПРФ во главе с Г.А. Зюгановым. Среди участников торжественной церемонии — ветераны и «дети войны», коммунисты и комсомольцы, представители патриотических организаций. В этот день на Красную площадь пришли и потомки легендарных советских военачальников, которых объединил Фонд памяти полководцев Победы. Эту организацию возглавляет Наталья Ивановна Конева — дочь Маршала Советского Союза Ивана Степановича Конева. Цветы были возложены к могилам Генералиссимуса И.В. Сталина, Маршалов Советского Союза, а также к захоронениям Ф.Э. Дзержинского, М.И. Калинина, М.В. Фрунзе, Л.И. Брежнева. По окончании торжественной церемонии лидер КПРФ Г.А. Зюганов обратился к журналистам. — Хочу вас поздравить с тем, — сказал Геннадий Андреевич, — что 70 лет тому назад по этой легендарной площади прошли наши отцы и деды — победители, народ-победитель. Наши войны шагали, высоко поднимая Знамя Победы, Красное знамя Октября, которое воздвигли над рейхстагом. Оно символизировало окончание войны и разгром самых чёрных и тёмных сил на планете. Впереди этой легендарной армии-победительницы, продолжил лидер КПРФ, шли 24 маршала, 249 генералов. За ними — 31 тысяча офицеров, солдат и сержантов всех родов войск. Принимал парад Иосиф Виссарионович Сталин — человек, который сумел создать уникальную промышленность и великодушную армию, которая защищала трудовую Россию, идеалы социализма и справедливости, идеалы дружбы народов. Вот это и оказалось главным фундаментом нашей Победы, подчеркнул Г.А. Зюганов.

Руслан ТХАГУШЕВ.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Социальный протест за рубежом

ПОД ЛОЗУНГАМИ: «Ломать, а не ракеты «Трайдент-1», «Спасите нашу систему здравоохранения!», «Дайте матерям прожиточный минимум!» в центре британской столицы состоялась массовая акция протеста против мер жёсткой экономии, предлагаемых консерваторами во главе с Дэвидом Кэмероном. На демонстрации, в которой приняли участие около 250 тысяч человек, вышли не только лондонцы, но и жители других городов туманного Альбиона, прибывшие сюда на автобусах и поездах. Среди них были представители практически всех профессий: от сотрудников транспортной индустрии до медработников. Вместе с ними митинговали противники программы перевооружения ядерных сил Соединённого Королевства, затраты на которую составят почти 37 млрд долларов. Аппетитные недовольны постоянным участием Великобритании в операциях НАТО. «Лейбористы втянули страну в войну в Ираке, сейчас тори отправляют военных инструкторов на Украину. Это наш выбор, и мы не хотим участвовать в вооружённых конфликтах», — цитирует манифестантов агентство «Рейтер».

Это первая демонстрация после победы Консервативной партии на всеобщих парламентских выборах 7 мая. Инициатором акции выступила общественная организация «Народное собрание», руководители которой заявили, что начинают «кампанию протеста и гражданского неповиновения» по всей стране. По мнению собравшихся, правительство методично проводит политику, направленную на усиление социального неравенства. Манифестанты, в частности, не согласны с увеличением доходов богатых на фоне снижения уровня жизни малоимущих, а также с реформой системы здравоохранения и повышением стоимости обучения в вузах. Сразу после прихода к власти Дэвид Кэмерон пообещал сократить госдолг на 18 млрд евро, в том числе за счёт значительного урезания социальных пособий. Елена МОРОЗОВА.



Фото Рейтер.



Постановление VIII (июньского) пленума ЦК КПРФ

Дело Великого Октября и задачи молодёжной политики КПРФ

Важнейшая задача КПРФ — формирование молодого поколения самоотверженных борцов за социализм. Она прямо вытекает из программных положений партии, из её классовой природы и верности идеалам Великой Октябрьской социалистической революции.

Положение молодёжи в обществе определяется принадлежностью к определённому социальному классу. Опыт нашей страны в полной мере отражает данную закономерность. В начале XX века численность рабочих в возрасте до 19 лет достигала в царской России трети от общего числа лиц наёмного труда. Их уделом были гражданское бесправие и незащищённость перед произволом капиталистов. Жизненные идеалы молодых пролетариев формировались в условиях тяжёлого труда на заводах и фабриках. Там они приобретали важный социальный опыт, вступали на путь борьбы с буржуазией и самодержавием.

Великий Октябрь коренным образом изменил положение молодого поколения. Социалистическая революция устранила господство эксплуататорского меньшинства и утвердила демократию нового типа в форме диктатуры пролетариата. Молодёжь обрела полноту гражданских прав. Перед юношами и девушками открылись широчайшие возможности для всестороннего образования, самореализации в труде и творчестве, проявления инициативы и самостоятельности, повышения политической активности и участия во всех областях жизни общества.

Коммунистическая молодёжь превратилась в крупную силу масштабных социальных, экономических и культурных преобразований. Уникальным явлением стало создание в молодой Советской республике комсомола. В годы Гражданской войны около двухсот тысяч комсомольцев встали на пути интервентов и их белогвардейских пособников, стремившихся уничтожить первое в мире государство рабочих и крестьян.

С комсомолом связаны реализация плана ГОЭЛРО, великие стройки первых пятилеток, обновление деревни, осуществление культурной революции. На фронтах Великой Отечественной войны сражались свыше одиннадцати миллионов членов ВЛКСМ. Многие из них погибли, защищая социалистическое Отечество и освобождая от фашизма поработанные народы Европы и Азии. После победного мая 1945 года комсомольцы поднимали из руин города и сёла, фабрики и заводы. Они деятельно включились в освоение целинных земель и природных богатств страны, приняли участие в штурме космоса, строительстве КамАЗа и БАМа.

Негативные процессы в общественно-политической жизни СССР, связанные с горбачёвской «перестройкой», вызвали серьёзный кризис и в молодёжном коммунистическом движении. К концу 1980-х годов под прикрытием популистских лозунгов в ВЛКСМ развернули подрывную деятельность откровенно антикоммунистические силы. После событий августа 1991 года всесоюзная комсомольская организация перестала существовать.

Возрождение молодёжного коммунистического движения в России проходило в условиях реставрации капитализма. События тех лет убедительно продемонстрировали, что успешная работа комсомола может строиться только в неразрывном единстве с Компартией, при обогащении молодых коммунистов жизненным и политическим опытом старших поколений.

В КПРФ вопросы молодёжной политики находятся в зоне постоянного внимания выборных органов партии с первых лет её возрождения. В октябре 1994 года пленум ЦИК КПРФ принял постановление «О работе партии среди молодёжи». Вопросы молодёжной политики были рассмотрены на совместном пленуме ЦК и ЦКРК в марте 2008 года. Прошедший в 2011 году V съезд СКМ РФ вернул организации наименование «Ленинский», укрепил связь комсомола с партией.

После XV съезда КПРФ партия накопила новый опыт работы с молодёжью. Многим молодым коммунистам доверены ответственные участки. В ЦК партии действует Комиссия по молодёжной, семейно-детской политике. В его аппарате создан Отдел по молодёжной политике. На постоянной профессиональной основе работают федеральные комсорги ЛКСМ РФ.

Более 90% первых секретарей региональных комитетов комсомола являются членами КПРФ. Тем самым партия обеспечивает политическое руководство молодёжному коммунистическому союзу. Руководители КПРФ систематически встречаются с молодыми коммунистами, выступают с лекциями в Центре политической учёбы ЦК КПРФ, участвуют в работе летних сборов и лагерей. Выросла доля представителей молодого и среднего поколений среди руководителей региональных комитетов партии.

КПРФ придаёт большое значение разносторонней подготовке молодого поколения коммунистов. Совершенствуется вертикаль партийно-политического образования. 449 слушателей прошли обучение в Центре политической учёбы ЦК КПРФ. Регулярно проводятся семинары-совещания партийного актива разных уровней. В рамках программы сотрудничества с Компартией Китая делегации молодых российских коммунистов изучают опыт реформ в КНР.

Вместе с тем проблема эффективного омоложения выборных органов КПРФ не решена в полной мере. Говорить о создании устойчивого кадрового резерва преждевременно. Не все партийные комитеты прилагают этой работе системный характер. Многим молодым секретарям и активистам ощутимо недостаёт знаний и опыта.

Судьба братской Украины служит напоминанием о том, что лишённая классового сознания молодёжь в условиях обострения социально-экономических проблем может оказаться орудием в руках реакции и глобализма. В связи с этим подъём классового и патристического сознания в молодёжной среде — одна из приоритетных задач КПРФ.

В битве за будущее страны исключительно велика роль борьбы за умы и сердца молодёжи. В России почти 4 миллиона квалифицированных молодых рабочих до 30 лет. 95% всей занятой в экономике молодёжи работает по найму, является эксплуатируемой частью общества. Трудящаяся молодёжь крайне заинтересована в защите своих прав. Её интересам в полной мере соответствуют программные установки КПРФ. При выверенной политике и наступательной работе партия сможет опереться на молодёжь в революционной борьбе за социализм.

Центральный Комитет КПРФ постановляет:

1. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, коммунистам, работающим в ЛКСМ РФ, считать важнейшей повседневной задачей выполнение решения VI октябрьского (2014 года) пленума ЦК КПРФ. С этой целью настойчиво усиливать влияние коммунистов и комсомольцев в рабочей среде, вносить социалистическое сознание в молодые пролетарские массы, в среду учащейся и безработной молодёжи.

2. Секретариату ЦК, Комиссии ЦК КПРФ по молодёжной, семейно-детской политике (Д.Б. Евсеев) во взаимодействии с региональными комитетами КПРФ и ЦК ЛКСМ РФ (А.Н. Долгачёв) провести работу по подготовке обновлённой Молодёжной программы КПРФ. Включить в её текст положение о необходимости принятия государственной программы строительства школ за счёт средств федерального бюджета. Отделам ЦК КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе (Ю.В. Афонин, Г.Н. Сенин), агитации и пропаганде (М.С. Костриков), национальной политике (К.К. Тайсаев), молодёжной политике (Я.И. Листов), рабочему, профсоюзному движению и связям с общественными организациями (В.М. Савин) принять участие в работе над программой и в организации её пропаганды.

3. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней рассматривать подготовку к 100-летию юбилею Ленинского комсомола как важнейшую часть подготовки к празднованию 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Учитывать это при формировании планов работы выборных органов партии и союзных ей общественных объединений. Уделять особое внимание просвещению молодых членов и сторонников партии по вопросам борьбы с фальсификациями истории, активно включать их в борьбу с антисоветизмом. Отделам ЦК КПРФ по агитации и пропаганде (М.С. Костриков) и молодёжной политике (Я.И. Листов) обеспечить методическое сопровождение данной работы.

4. Президиуму ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней настойчиво расширять формы и методы работы с молодёжью. Наравняв в её среде пропаганду ценностей социализма, патриотизма и дружбы народов. В целях расширения связей с молодёжью целенаправленно делегировать своих представителей для участия в общественных, научных, культурных и иных мероприятиях. Спортивному клубу КПРФ (И.И. Мельников) продолжить работу по расширению круга участников спортивных программ партии.

5. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, коммунистам, работающим в комсомоле, развивать сотрудничество с молодёжными организациями и сообществами по интересам. Совершенствовать порядок проведения под эгидой партии фестивалей, конкурсов, творческих проектов. Рассмотреть вопрос об учреждении грантов для молодых учёных, работающих по интересующим партию проблемам. Разработать порядок вручения специальных наград за работу с молодёжью.

6. Общероссийскому штабу по координации протестных действий (В.И. Кашин), региональным комитетам КПРФ в порядке перспективного планирования предусмотреть проведение совместно с ЛКСМ РФ массовых публичных акций, приуроченных к 100-летию Ленинского комсомола. Проработать вопрос о продолжении практики ежегодного проведения маршей «Антикапитализм».

7. Редакция газеты «Правда» (Б.О. Комоцкий), журнала «Политическое просвещение» (В.Ф. Грызлов), интернет-сайтов kprf.ru (С.П. Обухов) и politpros.com (М.С. Костриков), газет и интернет-сайтов региональных комитетов КПРФ систематически освещать молодёжную проблематику, вовлекать молодых журналистов в работу редакционных коллективов, искать новые формы подачи материала.

8. Центру политической учёбы ЦК КПРФ (С.Э. Аниховский) во взаимодействии с ЦК ЛКСМ РФ (А.Н. Долгачёв) разработать и внедрить обучающую программу подготовки ответственных за работу с молодёжью.

9. Отделу ЦК КПРФ по международным делам (Л.И. Калашников) оказывать систематическое содействие комсомольскому активу в развитии международного молодёжного сотрудничества, в организации акций солидарности антифашистской и антиимпериалистической направленности. Коммунистам, работающим в ЦК ЛКСМ РФ (А.Н. Долгачёв), деятельно участвовать в укреплении СКО—ВЛКСМ.

10. Президиуму ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, коммунистам, работающим в комсомоле, всемерно развивать и поддерживать пионерское движение. Рассмотреть с этой целью возможность создания специализированного интернет-ресурса.

11. Учредить памятную медаль ЦК КПРФ «100 лет Ленинскому комсомолу». Отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде (М.С. Костриков) совместно с Управлением делами ЦК (А.А. Пономарёв) разработать и внести на утверждение Президиума Центрального Комитета эскизный проект и положение о медали.

12. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

Ни планов, ни целей

Впечатления участника Петербургского международного экономического форума

По замыслу его организаторов ПМЭФ-2015 должен был продемонстрировать устойчивые позиции экономики России. Президент Владимир Путин изучал на этом форуме оптимизм: дескать, мы стабилизировали ситуацию, погасили негативные колебания конъюнктуры и уверенно проходим через полосу трудностей.

ТАК ЛИ ЭТО НА САМОМ ДЕЛЕ? Директор Института экономики РАН Руслан Гринберг не разделяет оптимизма Владимира Путина:

— Ничего нового от президента я не услышал. Мы не единожды пытались привлечь иностранных инвесторов. Сейчас ситуация приобрела к тому же новые нюансы. С помощью санкций и антисанкций стороны нанесли друг другу чувствительные удары. Россия оказалась отрезанной от дешёвой ликвидности. Но и

иностранцы партнёры далеко не в выигрыше: они подчитали, что проиграли около 100 миллиардов долларов.

Сейчас зарубежный бизнес занял выжидательную позицию. Все ждут отмены санкций. Но она произойдёт лишь тогда, когда будет урегулирован конфликт в Донбассе. Надо понимать, что без решения этого вопроса экономическая ситуация в России не улучшится. Мы входим в полосу «проязвительного» существования.

Бездействие российских властей, отсутствие целеполагания в экономической политике страны характеризуют нынешний этап. Мне представляются обманчивыми декларации о якобы наступившей стабильности цен на нефть и курса рубля.

Ситуацию усугубляет отсутствие согласия в экономическом блоке правительства. Идёт спор между сторонниками и противниками безальтернативности государственных инвестиций. Я поддерживаю позицию министра экономического раз-

вития Алексея Улюкаева, который относится к числу первых из них. Но есть и другие представители этого блока. Они сводят всё только к «совершенствованию инвестиционного климата, уменьшению административных барьеров и т.д.». Короче, из года в год продолжают повторять однажды заученные мантры.

Оптимизма со стороны участников ПМЭФ-2015 я не ощутил. Президент обещал предпринимателям стабильность валютного курса и налоговой нагрузки. Но делал он это как-то неопределённо. Собственно, по-иному и не могло быть, поскольку Центральный банк взял курс на свободное курсообразование. Считаю такую политику несо-

стоятельной. Досадно, что Владимир Путин продолжает верить ЦБ.

Я бы предложил властям в данный период на первый план выдвинуть выработку промышленной политики, приоритетов. Ведь пока структурная и стратегическое планирование декларируются, но не реализуются, мы не добьёмся качественного экономического роста. План действий и цель, которую необходимо достигнуть, — вот два ключевых элемента, которых не хватает нынешнему правительству. Без них вести речь о переходе к «новой экономике» и «экономике развития» не имеет смысла.

Подготовил
Александр МЕШКОВ.

Встречи с вьетнамскими товарищами



В эти дни в Москве находится делегация сотрудников вьетнамского журнала «Коммунист». С председателя печатного органа Компартии Вьетнама встретился заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков.

ЖУРНАЛ «Коммунист» был основан в 1930 году. С того времени он является официальным печатным органом Коммунистической партии Вьетнама. Инициатором его издания и первым главным редактором был выдающийся деятель международного коммунистического движения, основатель Социалистической Республики Вьетнам Хо Ши Мин. В настоящее время журнал издаётся в четырёх версиях. Электронная версия выходит на четырёх языках.

Главный редактор журнала «Коммунист» Ву Ван Фуок возглавляет делегацию из семи сотрудников редакционного коллектива, прибывшую в Россию. В ходе поездки у вьетнамских гостей прошла полтора часовая встреча с заместителем

Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиковым. Дмитрий Георгиевич рассказал об идейно-теоретической работе Коммунистической партии Российской Федерации, об осуществлении этой деятельности в партийных изданиях. Он ознакомил гостей с возможностями печатных и электронных средств массовой информации, которыми располагает КПРФ. В своём выступлении Д.Г. Новиков подчеркнул, что Компартия уделяет много внимания воспитанию молодого поколения коммунистов. Для решения именно этой задачи два года назад создан Центр политической учёбы, а только что, 20 июня, проведён VIII пленум ЦК КПРФ, посвящённый молодёжной политике партии.

Ву Ван Фуок в свою очередь сообщил, что вьетнамские коммунисты проявляют большой интерес к теоретическим разработкам, осуществляемым в международном коммунистическом движении. Сотрудники журнала «Коммунист» исследуют и освещают широкий круг проблем, взаимодействуют с представителями левых сил по всему миру, пропагандируют вьетнамский опыт строительства социализма. Товарищ Ву Ван Фуок сообщил, что Коммунистическая партия Вьетнама ведёт активную работу по подготовке к своему XII съезду, который состоится в первом квартале грядущего года. В ходе партийного форума будут подведены итоги деятельности партии за 30 лет. Как подчеркнул Ву

Ван Фуок, для народа Вьетнама это очень важное событие.

В ходе встречи между вьетнамскими и российскими товарищами состоялся оживлённый обмен мнениями по различным вопросам. Стороны договорились о взаимном обмене актуальной информацией.

Д.Г. Новиков вручил гостям книги Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова и наиболее значимые издания, выпущенные партией в 2014—2015 годах.

Со стороны КПРФ во встрече приняли участие секретарь ЦК по агитации и пропаганде М.С. Костриков, заведующий международным отделом А.П. Филиппов, другие сотрудники Центрального Комитета.

Пресс-служба
ЦК КПРФ.

Делегация теоретической партии Вьетнама «Коммунист», возглавляемая его главным редактором, членом Центрального научно-теоретического совета КПК, профессором Ву Ван Фуоком, посетила редакцию газеты «Правда». Гостей приветствовал главный редактор «Правды», член Президиума ЦК КПРФ Б.О. Комоцкий. Стоялся товарищеский обмен мнениями о политических и идеологических аспектах жизни двух братских народов.

Ву Ван Фуок рассказал о подготовке партии и вьетнамского общества к предстоящему XII съезду Компартии Вьетнама, раскрыл наиболее важные и дискуссионные вопросы предсъездовской политической кампании. Гости проявили большой интерес к деятельности газеты «Правда» в нынешних условиях. На их вопросы подробно ответили Б.О. Комоцкий, ответственный секретарь «Правды» В.П. Вишняков и активный сотрудник «Правды», бывший собственный корреспондент нашей газеты в Социалистической Республике Вьетнам П.Ю. Цветов. В свою очередь Ву Ван Фуок ответил на вопросы правдивости о политической жизни современного Вьетнама. Обмен мнениями завершился взаимным пожеланием успехов в защите социалистических ценностей.

(Соб. инф.)

Защита Мавзолея В.И. Ленина и Почётного некрополя будет продолжена

Как сообщалось ранее, Благотворительная общественная организация сохранения Мавзолея В.И. Ленина, выполнявшая в течение 21 года стоявшие перед ней задачи, завершила свою финансово-хозяйственную деятельность и по решению учредителей прошла процесс добровольной ликвидации.

БЛАГОДАРЯ широкому общественному движению за защиту Мавзолея В.И. Ленина в России и других странах удалось изменить в лучшую сторону положение учёных мавзолейной группы. Их работа получила государственное признание, и теперь оказание материальной поддержки учёным со стороны граждан и юридических лиц не требуется.

16 июня с.г. в Москве состоялось заседание правления новой Региональной общественной организации «За сохранение Мавзолея В.И. Ленина и Почётного некрополя у Кремлёвской стены», являющейся идейным преемником вышеуказанной Благотворительной организации. Правление удовлетворило просьбу Алексея Сергеевича Абрамова об освобождении его от обязанностей председателя правления по состоянию здоровья. Принято решение ходатайствовать перед ЦК КПРФ о награждении А.С. Абрамова высшей наградой КПРФ за многолетний труд по защите святынь Советской державы и в связи с завершением работы Благотворительной организации, которой он руководил беспрерывно весь период её деятельности с 1993-го по 2014 год.

Новым председателем правления организации избран депутат Государственной думы ФС РФ, член фракции КПРФ Евгений Владимирович Доровин, который с начала 90-х годов активно участвовал в защите советского некрополя у Кремлёвской стены от атак политического вандализма, был учредителем и членом правления независимого фонда «Мавзолей В.И. Ленина», а затем — Благотворительной организации.

Правление выражает благодарность всем товарищам и организациям, оказывавшим в трудную пору помощь и поддержку мавзолейной группе учёных во имя сохранения народных святынь на Красной площади Москвы.

Распространение ленинских идей, правды о советском периоде истории Отечества, защита Мавзолея В.И. Ленина и Почётного некрополя будут продолжены вновь созданной общественной организацией, не претендующей на статус юридического лица.

Пресс-служба РОО
«За сохранение Мавзолея В.И. Ленина и Почётного некрополя у Кремлёвской стены».

Учёный, политик, поэт

С детства знакомая строка Николая Алексеевича Некрасова: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан!» — в отношении заместителя Председателя ЦК КПРФ, председателя Комитета Госдумы по природным ресурсам и экологии академик РАН Владимира Ивановича Кашина может звучать без противопоставления первого второму. Он и гражданин своей страны, и поэт.



КАК ГРАЖДАНИН он проявляет себя в ежедневной борьбе КПРФ за народные интересы и на думских баррикадах, и возглавляя Общероссийский штаб протестных действий. Он и поэт, творчеству которого ничто человеческое не чуждо. Ярчайшим подтверждением этого факта является выпущенная на днях издательским домом «Горелет» книга стихов В.И. Кашина «Сад в душе». Её презентация прошла 23 июня в Госдуме, где Малый зал, на самом деле не такой уж и маленький, был переполнен людьми.

Книга сделана с большой любовью. В ней много иллюстраций, красивые заставки, отражающие прелесть русских пейзажей, представленные фотографии родителей автора, снимки, отображающие различные этапы жизни, мужания поэта, его встречи с известными всей стране людьми. Стихотворения выстроены под «говорящими» названиями тематических разделов: «Соцветия», «Родное», «Русская зима», «Война и

мир», «В нелёгкую для Родины годину». Поздравить поэта с выходом первой книги пришли друзья и коллеги: депутаты Госдумы, министры, директора научных институтов, работники лесного и рыбного хозяйства, писатели, известные политики и спортсмены. Очень точные слова о творчестве В.И. Кашина произнёс в ходе презентации член Союза писателей России Владислав Фатьянов: «Владимир Кашин — Гражданин с большой буквы. Стихи помогают ему в трудные времена жить самому и поддерживать людей, которые его окружают. Одарённых людей в России много. Владимир Кашин относится к тем творческим натурам, которые, не отрываясь от земли, достают до звёздного неба».

Владимир Иванович Кашин родился на Рязанской земле, и его, как и великого русского поэта Сергея Есенина, красота Рязанщины вдохновляет на служение поэзии. Предлагаем вашему вниманию одно из стихотворений Кашина.



Песни добрые твои

Россия милая, не потому ли,
Что столько слёз ты пролила,
Планету потрясли и всколыхнули
Те песни, что слагались
в честь тебя?
Россия-матушка, не потому ли,
Что ты всегда за честь вела бои,
Задели души всех и всколыхнули

Мелодии прекрасные твои?

А я вот, стихотворец неприметный,
Одну мечтаю лишь найти строку,
В которой бы зажгётся свет

заветный,
Ромашковый, на окском берегу.

Участники презентации пожелали В.И. Кашину новых творческих свершений. Редакция «Правды» присоединяется ко всем добрым пожеланиям.

Валентин СИМОНИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35, 3.00 Новости. 9.15, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ». 10.00 «Вячеслав Шалаевич. Любовь немолодого человека».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.10 «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ПЕРВЫЙ УДАР».

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 3.00 Новости. 9.15, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «SOS НАД ТАЙГОЙ». 9.30, 11.50 «СМЕРТЕЛЬНЫЙ ТАНЕЦ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.15, 22.00 «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ПЕРВЫЙ УДАР».

СРЕДА, 1 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 3.00 Новости. 9.15, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «РАНО УТРОМ». 10.05 «Просто Клара Лучко».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.15, 22.00 «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ПЕРВЫЙ УДАР».

ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 3.00 Новости. 9.15, 4.30 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «УРОК ЖИЗНИ». 10.25, 11.55 «РАСКАЛЕННАЯ СУББОТА».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры. 10.20 «СОКРОВИЩЕ ПОГИБШЕГО КОРАБЛЯ».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25 «РОК-Н-РОЛЛ ПОД КРЕМЛЁМ».

ПЯТНИЦА, 3 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 3.00 Новости. 9.15, 5.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «УРОК ЖИЗНИ». 10.25, 11.55 «РАСКАЛЕННАЯ СУББОТА».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры. 10.20 «СОКРОВИЩЕ ПОГИБШЕГО КОРАБЛЯ».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25 «РОК-Н-РОЛЛ ПОД КРЕМЛЁМ».

СУББОТА, 4 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 «В наше время». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.40 «СЕМЬ ДНЕЙ ПОСЛЕ УБИЙСТВА». 7.30 «Сельское утро».

ТВЦ

6.25 «Марш-бросок». 7.00 «РАНО УТРОМ».

НТВ

6.05 «ПЛЯЖ». 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 7.10 XXVIII Летняя Универсиада. Прыжки в воду.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.20, 6.10 «Клара Лучко. Поздняя любовь». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.00 Новости.

РОССИЯ 1

6.35 «БЕРЕГИТЕ ЖЕНЩИН». 9.10 «Смехопанорама».

ТВЦ

5.30 «УРОК ЖИЗНИ». 7.35 «Фактор жизни».

НТВ

6.05 «ПЛЯЖ». 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.10 «Моя рыбка».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на август — декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе объединённого каталога «Пресса России».

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 24.06.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.